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Стандарт

роботи правозахисних дитячих центрів
за проектом
«Мережа правозахисних дитячих центрів
 в Донецької та Луганської областях»
при фінансуванні Єврокомісії

Вступ
У вступі надаються обгрунтування (причини) необхідності розробки стандартів, інформація про виконавців розроблення, заклади, установи та організації, пілотні та інноваційні проекти і програми, які були залучені у ході розроблення та апробації стандартів, посилання на міжнародний досвід, якщо його використано, норми законів України, які реалізують стандарти.
Сфера застосування
Даний стандарт поширюється на правозахисні дитячі центри, які відкриваються в рамках проекту "Мережа правозахисних дитячих центрів", і описує технологію їх роботи, включаючи надання послуг клієнтам проекту, зовнішні й внутрішні комунікації, а також форми звітності й моніторингу ефективності роботи. Стандарт призначений для забезпечення якісного надання послуг соціально-правового характеру клієнтам проекту та оптимізації ресурсів, які витрачаються на обслуговування кожного конкретного клієнта. Стандарт є обов'язковим для застосування в роботі ПДЦ.
Нормативні посилання
У даному стандарті використані посилання на наступні нормативно-правові документи:

· Закон, від 02.06.2005, № 2623-IV "Про основи соціального захисту громадян без постійного місця проживання та безпритульних дітей";

· Постанова КМ, від 24.09.2008, № 866 "Питання діяльності органів опіки та піклування, пов’язаної із захистом прав дитини";

· Закон, від 15.11.2001, № 2789-III "Про запобігання насильства в сім’ї";

· Наказ Президента, від 11.07.2005, № 1086/2005 "Про першочергові заходи із захисту прав дітей";

· Закон, від 13.01.2005, № 2342-IV "Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування";

· Закон, від 16.06.1992, № 2460-XII "Про об'єднання громадян";
· Закон України "Про соціальні послуги" із змінами і доповненнями, внесеними Законом України від 24 червня 2004 року N 1891-IV.
 Терміни та визначення
 У цьому Стандарті терміни вживаються в наступних значеннях: 

соціальні послуги - комплекс правових, економічних, психологічних, освітніх, медичних, реабілітаційних та інших заходів, спрямованих на окремі соціальні групи чи індивідів, які перебувають у складних життєвих обставинах та потребують сторонньої допомоги (далі - особи, що потребують соціальних послуг), з метою поліпшення або відтворення їх життєдіяльності, соціальної адаптації та повернення до повноцінного життя;
складні життєві обставини - обставини, що об'єктивно порушують нормальну життєдіяльність особи, наслідки яких вона не може подолати самостійно (інвалідність, часткова втрата рухової активності у зв'язку із старістю або станом здоров'я, самотність, сирітство, безпритульність, відсутність житла або роботи, насильство, зневажливе ставлення та негативні стосунки в сім'ї, малозабезпеченість, психологічний чи психічний розлад, стихійне лихо, катастрофа тощо); 

соціальний працівник - професійно підготовлений фахівець, що має необхідну кваліфікацію у сфері соціальної роботи і надає соціальні послуги; 

соціальний працівник правозахисного центру - професійно підготовлений фахівець, що має необхідну кваліфікацію у сфері соціальної роботи і надає соціальні послуги клієнтам проекту на волонтерських засадах, на підгрунті трудового договору або на підгрунті договору про надання послуг; 

юрист правозахисного центру -  професійно підготовлений фахівець, що має необхідну кваліфікацію у сфері надання юридичних послуг і надає юридичні послуги клієнтам проекту на волонтерських засадах, на підгрунті трудового договору або на підгрунті договору про надання послуг; 

соціальне обслуговування - система соціальних заходів, яка передбачає сприяння, підтримку і послуги, що надають соціальні служби окремим особам чи групам населення для подолання або пом'якшення життєвих труднощів, підтримки їх соціального статусу та повноцінної життєдіяльності; 

соціальні служби - підприємства, установи та організації, незалежно від форм власності і господарювання, а також громадяни, що надають соціальні послуги особам, які перебувають у складних життєвих обставинах та потребують сторонньої допомоги; 

волонтер - фізична особа, яка добровільно здійснює благодійну, неприбуткову та вмотивовану діяльність, що має суспільно-корисний характер; 

тимчасовий притулок для неповнолітніх - організація тимчасового проживання, виховання, утримання безпритульних дітей, а також дітей, позбавлених батьківського піклування, які зазнали жорстокості, насильства або з інших причин потребують соціального захисту; 

реабілітація - система медичних, професійних, соціальних заходів, спрямованих на надання особам, які перебувають у складних життєвих обставинах, допомоги у відновленні ними порушених функцій організму, компенсації обмежень життєдіяльності та підтриманні оптимального фізичного, інтелектуального, психічного, соціального рівнів та якості для досягнення соціальної і матеріальної незалежності, соціально-професійної адаптації та інтеграції в суспільство; 

суб'єкти, що надають соціальні послуги - державні та комунальні спеціалізовані підприємства, установи та заклади соціального обслуговування, підпорядковані центральним, місцевим органам виконавчої влади та органам місцевого самоврядування (далі - державні та 
комунальні суб'єкти), юридичні особи, створені відповідно до законодавства, які не мають на меті отримання прибутку (далі - недержавні суб'єкти), фізичні особи;  

суб'єкти правозахисної дитячої мережі - державні та комунальні спеціалізовані підприємства, установи та заклади соціального обслуговування, підпорядковані центральним, місцевим органам виконавчої влади та органам місцевого самоврядування (далі - державні та комунальні суб'єкти), юридичні особи, створені відповідно до законодавства, які не мають на меті отримання прибутку (далі - недержавні суб'єкти), фізичні особи,  що є партнерами проекту «Мережа правозахисних дитячих центрів», з якими складено відповідну угоду про співробітництво;  

структурні підрозділи мережі – правозахисні дитячі центри, правозахисний готель, адміністрація проекту, та інші структурні одиниці, що отримують фінансування в межах діяльності проекту «Мережа правозахисних дитячих центрів» та підзвітні керівництву проекту;
правозахисний дитячий центр – структурний підрозділ мережі, що створено за територіальною ознакою для безпосереднього надання соціально-правових послуг клієнтам проекту;

аутріч-робота – вулична робота, метод залучення клієнтів та надання допомоги дітям в умовах і на території, знайомої для дітей, які більшу частину свого життя проводять на вулиці.
Скорочення, які використовуються у стандарті
МПДЦ – мережа правозахисних дитячих центрів
ПДЦ – правозахисний дитячий центр
Послуга «ПДГ» - соціальна послуга «Правозахисний дитячій готель»
ЕБД – електронна база даних проекту

Зміст соціальної послуги та процес її надання
Правозахисні дитячі центри надають клієнтам проекту послуги соціально-правового характеру. Перелік послуг, що можуть надаватися центрами, та їх зміст описано в «Переліку послуг проекту» (Додаток 1).
Процес надання послуг складається з наступних етапів:
1. Пошук клієнтів.
2. Визначення потреб клієнта (КОЖНІЙ ДИТИНІ В УКРАЇНІ).
3. Робота з клієнтом.
Пошук клієнтів

Пошук клієнтів здійснюється згідно з «Технологією пошуку клієнтів» (Додаток 2).
Визначення потреб клієнтів

Визначення потреб клієнтів здійснюється на підгрунтті «Стандарту потреби клієнта у послугах проекту»  (Додаток 3) та анкетної форми «Визначення потреб клієнта».
Робота з клієнтом
Робота з клієнтом будується  на підгрунті «Технології роботи з клієнтом» (Додаток 5).
Надання послуги «Правозахисний дитячій готель» будується на підгрунті «Стандарту послуги «ПДГ» (Додаток 5).
Вулична робота здійснюється на підгрунті «Стандарту аутріч-роботи правозахисної дитячої мережі» (Додаток 6).
Всі взаємини з  клієнтом будуються на підгрунті «Соціального контракту», регламентуються «Планом догляду за клієнтом» (Додаток 7).
Персонал, кадрове забезпечення
Персоналом ПДЦ є юрист правозахисного центру та соціальний працівник правозахисного центру. Також до роботи правозахисних дитячих центрів можуть бути залучені волонтери. 

Персонал ПДЦ керується в своєї роботі «Професійно-етичним кодексом персоналу правозахисної дитячої мережі Донбасу» (Додаток 8), «Посадовими інструкціями» (Додаток 9). Відповідно, юрист керується «Посадовою інструкцією юриста правозахисного центру», та соціальний працівник керується «Посадовою інструкцією соціального працівника правозахисного центру».
Персонал ПДЦ є підзвітним як по відношенню до адміністрації проекту, так і по відношенню до керівництва організації, на базі якої відкрито правозахисний дитячий центр.
Звіти ПДЦ адміністрації проекту створюються із застосуванням електронної бази даних проекту,  що містить необхідні форми.
Приміщення

ПДЦ може бути створено у окремому приміщенні (кімнаті), в якому можливо якісно здійснювати обслуговування клієнтів проекту та роботу персоналу ПДЦ.
Наявність необхідного приміщення дозволить своєчасно та якісно здійснювати обслуговування клієнтів проекту, та комфортну роботу персоналу ПДЦ на робочому місці.

Приміщення вважається достатнім для роботи проекту, якщо:

· клієнти проекту мають безперешкодний доступ до нього у часи прийому;
· площа приміщення, де здійснюється прийом, не менш 10 кв.м.;
· приміщення відповідає санітарно-технічним умовам для службових приміщень;
· у приміщенні або в безпосередній близькості до нього можливо здійснювати гігієнічні процедури для персоналу та клієнтів проекту (миття рук та користування туалетом). 

Обладнання

Приміщення ПДЦ повинне бути обладнано меблями та приладами у необхідній для роботи кількості.
Наявність необхідного обладнання дозволить своєчасно та якісно здійснювати обслуговування клієнтів проекту, та комфортну роботу персоналу ПДЦ на робочому місці.

Рівень обладнання приміщення вважається достатнім якщо приміщення ПДЦ обладнане:
· стаціонарним телефоном;
· щонайменш 1 комп’ютером;
· принтером;
· 2 робочими столами;
· 1 столом для прийому їжі клієнтами;
· електричним чайником;
· щонайменш 5 стільцями;
· шафою для зберігання документів.
Засоби для підтримки життєвих потреб клієнта
У приміщенні ПДЦ необхідно зберігати для клієнтів засоби для підтримки життєвих потреб.
Наявність цих засобів дозволить терміново надати необхідну допомогу клієнту у разі виникнення такої потреби.
У приміщенні ПДЦ необхідно зберігати для потреб клієнтів:

· запас консервованої  їжі, достатній для одноразового годування 3 персон;
· запас чистого одягу різних розмірів для клієнтів;
· медикаменти для надання першої медичної допомоги;
· медичні засоби проти педікульозу та чесотки;
· запас миючих та дезінфікуючих засобів;
· дитячі підгузники, по 1 різних розмірів, та вологі серветки для дітей;
· одноразовий посуд для клієнтів;
· пакети для сміття.
Електронні засоби комунікації

ПДЦ повинен мати можливість постійної двобічної комунікації з іншими суб’єктами мережі та структурними підрозділами мережі з використанням електронних засобів комунікації.
В результаті наявності належних електронних засобів комунікації буде можливим оперативне реагування ПДЦ на потреби суб’єктів мережі та адміністрації проекту, що зробить проект в цілому більш гнучким, а роботу конкретного ПДЦ більш ефективною.

Існують наступні показники наявності якісних засобів електронної комунікації: 

· комп’ютер центру підключено до мережі Інтернет на швидкості, достатньої для роботи з базою даних проекту (не менш, ніж 512 кб/с);
· ПДЦ має електронну адресу (e-mail);
· ПДЦ підтримує свою електронну скриньку у робочому стані;
· ПДЦ відповідає на електронні листи адміністрації проекту якомога швидше, але не пізніше 1 доби після отримання, якщо інше не обговорено окремо.
Електронна база даних

ПДЦ в своїй роботі щоденно користуються електронною базою даних проекту (ЕБД).
ЕБД є основним інструментом для зберігання інформації, для обміну досвідом між структурними підрозділами мережі, а також для управління робочим потоком за проектом.
В роботі з ЕБД персонал центрів керується «Інструкцією по роботі з базою даних» 
У разі належного використання  ЕБД, буде можливо здійснювати:
· зберігання інформації про клієнтів;
· обмін інформацією з іншими ПДЦ;
· звітність адміністрації проекту;
· узагальнення та аналіз інформації про клієнтів та їхні проблеми;
· узагальнення та аналіз інформації про шляхи вирішення проблем клієнтів;
· узагальнення та аналіз інформації щодо випадків, коли діяльність центрів не досягла мети щодо потреб конкретного клієнта;
· швидкий пошук необхідної інформації з різних центрів;
· оперативний контроль діяльності центрів з боку адміністрації проекту;
· постійне поліпшення та удосконалення роботи центрів.
Робота з ЕБД ведеться належним чином, якщо:
· робота з ЕБД здійснюється центром щоденно;
· ПДЦ вносять до ЕБД по можливості повну інформацію про клієнтів;
· до ЕБД потрапляє  інформація про всіх клієнтів, що обслуговує центр;
· ПДЦ використовують ЕБД для пошуку шляхів вирішення проблем клієнтів;
· звіти координатору центрів надаються своєчасно в електронній формі, що створюються на основі вибірки з ЕБД.
Звітність

ПДЦ звітуються в своїй роботі адміністрації проекту.
Завдяки своєчасному та якісному звітуванню адміністрація проекту буде мати можливість вдосконалювати роботу центрів та координувати їх зусилля.

Звітність  ПДЦ ведеться належним чином, якщо:
· звіти координатору центрів надаються щотижнево в електронній формі, що створюються на основі вибірки з ЕБД;
· звітно-інформаційні листи до державних партнерів надаються щомісяця;
· ПДЦ оперативно реагують на запити адміністрації проекту щодо інших форм звітності.
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МГО “М.АРТ.ІН-клуб”
Вул. Свердлова, 38  Макіївка 86108 Донецька обл. Україна

Тел. (+38)0623 222-913  E-mail: martin@martin-club.org        www.martin-club.org
Проект підтримує Європейська Комісія

