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                    Стандарт роботи правозахисних центрів: додаток 6

Додаток 6
До «Стандарту Роботи правозахисних дитячих центрів, що працюють у межах проекту «Мережа правозахисних дитячих центрів у Донецької та Луганської областях»
Стандарт АУТРІЧ-РОБОТИ
Вступ
Метою цього документа є визначення техніки проведення конкретних заходів аутріч-роботи «Правозахисна дитяча мережа». Основний принцип, яким керується «Правозахисна дитяча мережа», полягає в тому, що всі співробітники, виконуючи свою роботу, повинні дотримуватися лінії поведінки, що максимально знижує всі види ризику. Вважається необхідним ретельно вести документацію, що зробить «Правозахисну дитячу мережу» прозорою та забезпечить злагодженість у роботі. Також важливо, щоб усі співробітники «Правозахисної дитячої мережі» педантично керувались ясними, продуманими інструкціями, метою яких є забезпечення максимальної особистої безпеки.
Структура «Правозахисної дитячої мережі»
«Правозахисна дитяча мережа» координує діяльність декількох організацій, що вирішують проблеми, пов'язані з підтримкою дітей у складних життєвих ситуаціях:
· М.АРТ.ІН-клуб;
· Донецький Меморіал;
· Благодійний Фонд Пілігрим;
· Альтернативний молодіжний центр;
· Поступ;
· КВУ Сєвєродонецьк;
· Театр естради Класс.
Відповідно до цього, пошук і обслуговування дітей в умовах вулиць відбувається в наступних містах і районах Донбасу:
· Макіївка;

· Донецьк; 
· Луганськ; 
· Маріуполь; 
· Сєвєродонецьк (Рубіжне);

· Алчевськ.
«Правозахисна дитяча мережа» проводить вуличну роботу, виходячи із можливостей організацій і необхідності даної роботи, але не менше, ніж по одному рейду кожні 2 тижня в кожному з названих районів.
Метод
Існує багато відпрацьованих моделей аутріч-роботи. «Правозахисна дитяча мережа» дотримується індивідуальних моделей (співробітник «Правозахисної дитячої мережі» - клієнт, співтовариство - аутріч), які дозволяють використовувати знання й навички дитячої вуличної спільноти. Крім цього, в аутріч-роботі «Правозахисної дитячої мережі» використовуються моделі:
· зниження шкоди (надання підтримуючого харчування, елементарної гігієни, теплого одягу, взуття, інформації);
· мотиваційні інтерв'ю;
· залучення прямих звернень.
Багатобічний підхід
«Правозахисна дитяча мережа» використовує всі можливі способи/підходи, спроможні допомогти розв'язати проблеми дітей-клієнтів, у тому числі проблему залучення клієнтів. «Правозахисна дитяча мережа» підтримує тісні відносини із зовнішніми й внутрішніми партнерами й постійно перебуває в активному пошуку нових можливостей. 

Мета
· виявляти дітей, що проживають на вулиці;
· надавати дітям, що проводять більшу частину життя на вулиці, необхідну допомогу;

· установити контакт із скритими спільнотами вуличних дітей;
· установити стосунки довіри із клієнтами «Правозахисної дитячої мережі»;
· підтримувати контакти з оточенням клієнтів «Правозахисної дитячої мережі»;

· збільшувати число клієнтів «Правозахисної дитячої мережі»;

· оцінити потреби клієнтів «Правозахисної дитячої мережі»;
· поширювати інформацію про права дітей.
Персонал
Усі рейди в рамках аутріч-роботи реалізуються відповідно до правила двох: співробітники завжди працюють у парах, ніколи по одному.

Один з пари повинен бути постійним співробітником «Правозахисної дитячої мережі», що працюють повний день, другий - доброволець, оплачуваний співробітник або співробітник партнерської організації.

Увесь персонал аутріч «Правозахисної дитячої мережі» повинен пройти підготовку з питань аутріч-роботи.
Увесь персонал аутріч «Правозахисної дитячої мережі» повинен пройти тренінги, присвячені способам розв’язання конфліктних ситуацій, правилам поведінки в потенційно небезпечних ситуаціях.
Безпека
Безпека персоналу є першочерговою умовою діяльності в рамках аутріч-роботи. Для забезпечення максимальної особистої безпеки всі аутріч-працівники повинні дотримуватися наступних правил:
· працювати в парах; працюючи на вулиці, ні за яких умов не залишатися по одному;
· завжди перебувати в межах, коли можливо бачити один одного;
· завжди мати при собі знак ідентифікації особистості, свисток і мобільний телефон;
· працювати тільки на знайомій території;
· у відведені часи і дні тижня «Правозахисної дитячої мережі» вважається, що співробітники перебувають на своїй ділянці;
· усі рейди повинні бути розплановані й зареєстровані;
· співробітники «Правозахисної дитячої мережі» не повинні створювати ситуацій, у результаті яких їх можна було б обвинуватити в некоректній поведінці;
· співробітники зобов'язані доповідати координатору про закінчення свого робочого дня;
· дії співробітників «Правозахисної дитячої мережі» повинні завжди залишатися в межах закону;
· співробітники «Правозахисної дитячої мережі» повинні уникати потенційно небезпечних ситуацій;
· інформація про домашні адреси й номера телефонів співробітників є строго конфіденційною, не розголошується;
· співробітники повинні підтримувати один одного; усі виникаючі проблеми, розбіжності в поглядах повинні бути вирішені по закінченні рейду; співробітники «Правозахисної дитячої мережі» не повинні підривати авторитет один одного в очах клієнтів;
· кожна пара співробітників повинна заздалегідь обговорити якийсь невербальний сигнал, що означає, що рейд необхідно негайно завершити; по закінченні рейду команда повинна обговорити причину дострокового завершення рейду й занести її до протоколу;
· у випадку, якщо ситуація виходить з-під контролю/розвивається в небезпечному напрямку, команда повинна негайно покинути місце проведення рейду, негайно зв'язатися з координатором «Правозахисної дитячої мережі» або з адміністрацією «Правозахисної дитячої мережі» і проінформувати їх про те, що відбулося, також, повернувшись у правозахисний дитячий центр, заповнити бланк «Надзвичайна подія» (додається до Стандарту);
· команди повинні інформувати координаторів про потенційно небезпечні місця й ситуаціі, про потенційно небезпечних клієнтів;
· якщо ситуація вимагає втручання міліції або «Швидкої допомоги», слід звернутися в міліцію або «Швидку допомогу» негайно, а потім сповістити про ситуацію менеджера або головного керівника «Правозахисної дитячої мережі»;
· безпека співробітників і клієнтів «Правозахисної дитячої мережі», а також довіра клієнтів є найважливішими умовами й пріоритетом діяльності в рамках аутріч-роботи; тому надто важливо поводитися коректно й уникати невиправданого ризику.
Конфіденційність
Принцип конфіденційності полягає в тому, що ніяка інформація, що стосується діяльності співробітника не розголошується без його письмового дозволу за винятком випадків, коли будь-чийому життю загрожує небезпека. Усі, - співробітники, клієнти, випадкові відвідувачі, - мають право на повагу й почуття безпеки. Ви маєте право одержати найбільш висококваліфіковану допомогу. Ми не приховуємо від Вас нічого з того, що стосується Вас. Конфіденційність може бути порушена лише у випадку, якщо будуть отримані незаперечні докази того, що дитина має гостру потребу в допомозі або, якщо будь-чийому життю загрожує небезпека. Про необхідність порушити конфіденційність Вас заздалегідь буде попереджено.
Працюючи із клієнтами в рамках аутріч-роботи, співробітникам «Правозахисної дитячої мережі» слід чітко позначити межі, усередині яких вони повинні залишатися.

Можливі ситуації, коли співробітник стане свідком події, про яку він буде зобов'язаний заявити в міліцію (погроза фізичним насильством, грабіж) або може бути згодом притягнутий міліцією для дачі показань. У всіх випадках співробітник зобов'язаний виявляти необхідне сприяння міліції. Усі співробітники повинні діяти відповідно до існуючого закону й статуту організації.

У випадку виникнення серйозної проблеми, яка, відповідно до закону, вимагає порушення конфіденційності щодо клієнта «Правозахисної дитячої мережі», першою справою, якщо це тільки можливо, співробітник, що ухвалює таке рішення, повинен проінформувати про нього даного клієнта. У кожному разі, слід проінформувати координатора перш, ніж уживати які-небудь дії.
Документація та моніторинг
Усі співробітники повинні вести запис усіх контактів, що відбувалися в ході кожного рейду  в ЕБД у порядку, передбаченому в проекті.

Усі співробітники зобов'язані 1 раз у квартал зустрічатися із супервізором з метою зниження професійного вигоряння.
Зв'язки з іншими організаціями
Координатори зобов’язані проінформувати про діяльність «Правозахисної дитячої мережі» усіх зацікавлені організації.

Координатори «Правозахисної дитячої мережі» відповідають за всі види презентацій «Правозахисної дитячої мережі».

Усі міліціонери, які працюють у секторі кримінальної миліції у справах дітей, повинні бути проінформовані про діяльність «Правозахисної дитячої мережі» у їхньому районі.

У районах, де аутріч-роботу здійснюють кілька різних організацій, співробітники всіх цих організацій повинні бути проінформовані про діяльність один одного. Координаторам усіх організацій, що працюють на одній території, необхідно обговорити принципи та зміст роботи для того, щоб виявити і усунути можливі розбіжності. Якщо необхідно тісне співробітництво різних організацій, необхідне ведення спільної документації.
Випадки уколу використаним шприцем 
Якщо внаслідок нещасного випадку при роботі з дітьми-споживачами ін'єкційних наркотиків хто-небудь уколовся використаним шприцем, слід негайно повідомити про це адміністрації, а також заповнити бланк «Надзвичайна подія». Усі співробітники повинні діяти відповідно до інструкції МІНЗДРАВУ, екземпляр якої перебуває в сумці аутрич-работника.
Сумка аутрич-працівника
Відправляючись на кожний рейд у рамках аутріч-роботи, аутріч-працівник повинен мати при собі сумку аутріч-робітника.

У сумці аутріч-працівника перебувають:
· стерильні серветки;
· інформаційні картки «Правозахисної дитячої мережі»;
· свисток;
· значок, що засвідчує особистість;
· мобільний телефон;
· бланки тимчасової карти клієнта;
· інструкція з інфекційного контролю МІНЗДРАВУ;
· номер телефону координатора «Правозахисної дитячої мережі»;
· номер телефону директора «Правозахисної дитячої мережі»;
· запас продуктів в упаковках й одноразового посуду.
Відповідальність за укомплектованість сумок лежить на координаторові.
Професійна підготовка
Усі співробітники повинні пройти спеціальну підготовку, у ході якої відбувається ознайомлення із принципами аутріч-роботи.

Координатори забезпечують, розробляють і впроваджують усі види тренінгу як для оплачуваних співробітників, так і для добровольців, в межах якого набуваються навички надання першої медичної допомоги.

Кожний співробітник зобов’язаний звертати увагу на всі можливі пробіли в навчанні й при проведенні тренінгів, повідомляти про них координаторові, який, у свою чергу, інформує керівника «Правозахисної дитячої мережі».
Керівництво
Усі координатори аутріч-роботи звітують перед координатором не менше одного разу на місяць.

Усі добровольці звітують перед координатором аутріч-роботи один раз на місяць.

Особистим обов'язком кожного є підготовка й проведення звіту.

Координатори зобов'язані простежити за тим, щоб звіти були надані всіма добровольцями.
Транспорт
До місця проведення заходів співробітник може дістатись громадським транспортом.

Проїзні квитки слід зберігати й надавати до оплати, заповнивши «бланк витрат на потреби персоналу» і підписавши його в координатора.
Правила поведінки
· важливо ніколи не забувати, що головне - ваша особиста безпека;
· ніколи й ні з ким не вступайте в контакт самостійно (на свій страх і ризик);
· ніколи не виходьте з поля зору вашого напарника;
· ретельно вивчить територію, на якій працюєте;
· необхідно мати повну інформацію про партнерські організації, до яких ви можете направити клієнтів;
· завжди при собі майте знак ідентифікації вашої особистості, свисток і мобільний телефон;
· ретельно готуйтеся до рейдів;
· працюйте тільки в тих місцях, де вас можуть бачити;
· не виходьте за межі.
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МГО “М.АРТ.ІН-клуб”

Вул. Свердлова, 38  Макіївка 86108 Донецька обл. Україна

Тел. (+38)0623 222-913  E-mail: martin@martin-club.org        www.martin-club.org
Проект підтримує Європейська Комісія


