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                    Стандарт роботи правозахисних центрів:  додаток 8

Додаток 8
До «Стандарту роботи правозахисних дитячих центрів, що працюють у межах проекту «Мережа правозахисних дитячих центрів у Донецької та Луганської областях»
Професійно-етичний кодекс співробітника 

Правозахисної дитячої мережі Донбасу

1. Поведінка та вигляд співробітника мережі

1.1. Стиль
Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен підтримувати високі моральні стандарти своєї поведінки, виключаючи будь-які виверти, введення кого-небудь в оману, нечесні дії, чітко розрізняючи заяви й дії, зроблені їм як приватною особою і як представником професії.
1.2. Компетентність і професійне вдосконалювання

Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен докласти всіх зусиль до того, щоб стати й залишатися фахівцем-експертом у своїй професійній практиці та у виконанні своїх професійних обов'язків. Він має право вести роботу тільки в рамках своєї компетентності і в тому випадку, якщо він має намір придбати її. Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен нести персональну відповідальність за якість роботи, яку він індивідуально веде, призначає або виконує.

Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен діяти так, щоб попередити можливості негуманної або дискримінаційної поведінки стосовно особистості або групи людей.
1.3. Чесність

Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен порівнювати свої вчинки з вищими стандартами професійної чесності:

а) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен не піддаватися впливам і натискам, що зустрічаються на шляху його професійної діяльності, неупереджено виконуючи свої професійні обов'язки;
б) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу не має права використовувати свої професійні відносини в особистих цілях.
1.4. Навчання й дослідницька робота

Фахівець в області соціальної роботи повинен прагнути до постійного підвищення професійних знань, майстерності, підключатися до системи навчання й дослідницької роботи:

а) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу, залучений у дослідницьку роботу, повинен чітко усвідомлювати, які наслідки може мати ця робота для людини, особистості;
б) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу, залучений у дослідницьку роботу, повинен переконатися в тому, що всі учасники об'єднані на
основі добровільності та інформованості, з повним дотриманням особистої волі й гідності за те, що брав у цьому участь;
в) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу, залучений в експеримент, повинен захищати учасників від незаконного фізичного або душевного дискомфорту, розладу, небезпеки або приниження;
г) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу, запрошений для оцінки тих або інших служб (або процесів), повинен обговорювати їх тільки з професійною метою й тільки з тими, хто безпосередньо або професійно має до них відношення;

д) інформація, отримана про учасників дослідження за час його проведення, повинна розглядатися як конфіденційна;
е) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен ухвалювати плату тільки за реально виконану роботу, що стосується наукових або дослідницьких вишукувань, тільки добровільно пропоновану і тільки на законних підставах.

2. Етичні зобов’язання співробітника стосовно клієнтів
2.1. Права і прерогативи, першорядність інтересів клієнтів

Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен докласти максимум зусиль, щоб виховати й розвити самостійність з боку клієнта. Основними обов'язками співробітника є його обов'язки стосовно клієнта:

а) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу не повинен використовувати відносини з клієнтами у власних інтересах;

б) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу не повинен практикувати, сприяти або брати участь у будь-яких формах дискримінації, заснованої на національності, сексуальних відносинах, віці, віросповіданні, сімейному статусі, політичній орієнтації, розумових або фізичних недоліках, привілеях, персональних характеристиках; напроти, його ціль — всіма доступними йому способами боротися з такою дискримінацією;

в) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен уникати зв'язків і відносин, які йдуть на шкоду його клієнтам;

г) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу не повинен вступати в сексуальні відносини з клієнтами ні за яких умов;

д) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен інформувати клієнтів про ризик, права, можливості, обов'язки, зв'язані для них із соціальною службою;

е) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен дотримуватися порад і консультацій колег і наставників, якщо вони, на його думку, служать інтересам справи;

ж) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен завершити роботу із клієнтом і професійні відносини з ним, коли така робота й відносини не є необхідними й більше не служать потребам і інтересам цієї людини або сім'ї;

з) у випадку, коли яка-небудь інша особа офіційно призначена виступати на захист клієнта, співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен мати справу із цією особою винятково в інтересах клієнта;
и) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу не повинен дозволяти залучати себе у будь-які дії, які опоганюють або зменшують цивільні або юридичні права клієнта, навіть якщо це робиться на прохання клієнта;

к) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен забезпечувати активну суб'єктивну позицію самого клієнта, не допускати приниження гідності особистості клієнта формами благодійної допомоги, яка йому надається.
2.2. Конфіденційність і збереження таємниці

Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу зобов'язаний поважати таємниці клієнтів і не поширювати інформацію, якою він користувався в процесі професійної соціальної допомоги:

а) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу має право поділитися конфіденційною інформацією, яку він отримав від клієнтів без їхньої на те згоди, тільки у випадках, необхідних зважаючи на професійні обставини;

б) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен повністю інформувати клієнтів про межі конфіденційності в даній ситуації, а також про цілі, для яких дана інформація може бути використана;

в) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен, якщо буде потреба, забезпечити клієнтів будь-якими офіційними записами, що стосуються їх;

г) забезпечуючи клієнтів необхідними записами, співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен дотримуватись конфіденційності іншої інформації, що зберігається в записах;

д) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен дістати згоду клієнтів, перш, ніж друкувати, робити записи або дозволити якій-небудь третій інстанції спостерігати за його роботою.
2.3. Гонорари

Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен переконатися, що встановлені гонорари за різні види соціальної допомоги справедливі, розумні, тактовні й розмірні з видами наданої соціальної допомоги й зі здатністю клієнта платити. Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу не повинен ухвалювати коштовних подарунків за виконану роботу.

3. Етичні зобов’язання співробітника стосовно колег
3.1. Повага, чесність, ввічливість

Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен звертатися з колегами з повагою, ввічливістю, справедливо, з довірою, дотримуючись делікатності й справедливості:

а) співробітнику правозахисної дитячої мережі Донбасу слід звертатися з колегами на основі професійних інтересів і переконань;

б) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен поважати довіру колег у ході професійних взаємин;

в) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен створювати й підтримувати ситуації, що полегшують колегам етичні, професійно компетентні дії;
г) при роботі з клієнтами співробітнику необхідно детально й чесно представити дані про кваліфікацію, точку зору, творчих знахідках колег; використовувати відповідні канали для оцінки методів роботи колег;

д) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу, що заміщує колегу, повинен діяти в інтересах репутації того, кого заміщує;

е) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу не повинен використовувати конфлікт між колегою й керівником у своїх інтересах і для зміцнення своєї позиції;

ж) співробітнику слід шукати арбітраж (арбітраж: 1) вирішення спірних питань арбітрами, третейським судом; 2) державний орган, що займається таким вирішенням); (арбітр: 1) посередник у суперечках, третейський суддя; 2) те ж саме, що й суддя) або об'єктивне посередництво, коли професійні конфлікти з колегами вимагають негайного вирішення;

з) співробітнику необхідно поширювати свою повагу й до колег, не зв'язаних безпосередньо зі сферою його роботи;

и) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу, що виконує функції експерта, керівника, інспектора, наставника стосовно колег, повинен доброзичливо, спокійно й докладно доводити до їхньої відомості умови спільної роботи та взаємин;

к) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу, відповідальний за прийом на роботу і оцінку діяльності інших працівників, повинен виконувати цей обов'язок у спокійній, делікатній, неупередженій манері на основі чітко сформульованих критеріїв;

л) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу, відповідальний за оцінку інших працівників, повинен знайомити їх із цією оцінкою.
3.2. Відносини із клієнтами колег

Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен поводжуватись із клієнтами своїх колег уважно, вести їхні справи з повною професійною віддачею:

а) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу не повинен брати на себе професійну відповідальність за клієнта іншого колеги без відповідних погоджень із цим колегою;

б) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу, що обслуговує клієнтів колег у період тимчасової відсутності останніх або непередбаченої обставини, повинен обслуговувати їх з такою ж увагою, як і своїх клієнтів.

4. Етичні зобов’язання співробітника стосовно керівника або керівної організації
4.1. Зобов'язання стосовно керівної організації

Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен твердо дотримуватися своїх зобов'язань, даних керівною організацією:

а) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен працювати над удосконалюванням, коректуванням політики своєї організації, підвищенням ефективності й дієвості її служб;

б) співробітнику слід діяти таким чином, щоб попередити й виключити помилки, недоліки в політиці й практиці прийому на роботу в його організації;
в) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен використовувати ресурси керівної організації дуже раціонально й тільки на ті потреби, на які ці ресурси призначені.

5. Етичні зобов’язання співробітника стосовно своєї професії
5.1. Захист чистоти, недоторканності професії

Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен підтримувати й підвищувати значимість, етику, знання й мети своєї професії:

а) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен захищати й підсилювати гідність і чистоту професії й повинен бути відповідальним і активним у дискусіях по вдосконалюванню професії;

б) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен діяти по відповідних каналах проти неетичної поведінки будь-яких своїх колег;

в) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен запобігати некваліфікованій і забороненій практиці соціальної роботи;

г) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу не повинен допускати перебільшень при рекламі своєї компетентності, кваліфікації, послуг, результатів, яких він спроможний досягнути.
5.2. Робота в мікрорайоні (соціумі)

Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен усіляко допомагати людям, інформуючи й роблячи соціальні служби доступними населенню.

Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен вкладати свій час, професійний досвід і знання в діяльність, що сприяє поважному відношенню до корисності, чистоти й компетентності своєї професії.
5.3. Розвиток знань

Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен відповідати за розвиток і повне використання професійних знань:

а) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен засновувати свою практичну діяльність на професійних знаннях;

б) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен критично аналізувати, оцінювати й бути в курсі нових знань, стосовно його професії;

в) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен робити свій внесок у розвиток знань в області системи служб соціальної допомоги населенню, ділитися з колегами практичним досвідом, знаннями.

6. Етичні зобов’язання співробітника стосовно суспільства
6.1. Підтримка загального добробуту

Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен сприяти розвитку добробуту суспільства:

а) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен діяти таким чином, щоб виключити несправедливість проти будь-якої людини або групи на підставі національного походження, політичних або релігійних переконань,
сексуальної орієнтації, віку, шлюбного статусу, психічних або фізичних недоліків, а також виключити переваги, привілеї окремим категоріям населення;

б) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен діяти таким чином, щоб розширити персональні можливості всіх людей, різних сімей, з особливою увагою ставлячись до вразливих груп і особ;

в) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен створювати умови для підтримки поваги до різних культур;

г) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен сприяти створенню відповідних служб у разі виникнення необхідності в суспільстві;

д) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен наполягати на змінах у політиці й законодавстві з метою поліпшення соціальних умов життя й підтримки соціальної справедливості; 

е) співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу повинен підтримувати участь громадськості у формуванні соціальної політики й розвитку активної діяльності всіх соціальних інститутів.
Співробітник правозахисної дитячої мережі Донбасу — представник особливої, делікатної й гуманної професії. Він – посередник, важлива ланка у взаємозв'язку особистості, сім'ї й суспільства, він покликаний працювати в системі служб соціальної допомоги населенню, забезпечуючи медико-психолого-педагогічну й правову доцільність цієї системи, вирішуючи в органічній єдності завдання виховання дорослих і дітей, зміцнення моральності, фізичного й психічного здоров'я, правового й економічного захисту, організації праці й дозвілля, надання своєчасної соціальної допомоги сім'ям і особам, які особливо її потребують.
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МГО “М.АРТ.ІН-клуб”

Вул. Свердлова, 38  Макіївка 86108 Донецька обл. Україна

Тел. (+38)0623 222-913  E-mail: martin@martin-club.org        www.martin-club.org
Проект підтримує Європейська Комісія


